

В диссертационный совет Д 212.002.06
на базе Ярославского государственного
университета им. П.Г. Демидова (ЯрГУ)

ОТЗЫВ

на автореферат Большаковой Елены Алексеевны
по теме: «Оценка экономической эффективности инновационных
кластерных проектов на основе опционного подхода»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических
наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным
хозяйством (управление инновациями)

Одной из главных задач государственной политики Российской Федерации в современных экономических условиях развития выступает интенсификация инновационной деятельности, а также повышение инновационной активности субъектов региональной экономики, что в свою очередь обеспечивается применением кластерного подхода. При этом интерес к инновационному развитию территорий характерен не только для органов государственной власти, но и для отдельных хозяйствующих субъектов (организаций, предприятий, компаний и учреждений), целью которых является выход на международные рынки и рост собственной конкурентоспособности.

Большакова Е. А. в своей диссертационной работе рассматривает актуальную проблематику современных научных исследований – эффективность кластерных проектов, изучением которой занимаются как зарубежные, так и отечественные авторы. Однако применимо к российской действительности наблюдается качественный разрыв с зарубежной теорией и практикой кластерного развития. Зачастую под кластерами неверно понимаются иные формы концентрации хозяйствующих субъектов, как, например, территориально-производственные комплексы, промышленные агломерации и пр.

Диссидентом обоснован подход к оценке экономической эффективности кластерных проектов, отражающий синергетический эффект взаимодействия его участников, а также иные виды эффектов, способствующие созданию совокупной добавленной стоимости кластера в целом.

Несмотря на высокую оценку диссертационных материалов, по работе имеются следующие замечания.

1. В диссертационном исследовании автором обсуждаются преимущественно вопросы коммерческой эффективности инновационных кластерных проектов, хотя общественная и бюджетная эффективность также обеспечивают значительный рост конкурентоспособности и инновационно-инвестиционной привлекательности кластеров региона.

2. Недостаточно глубоко рассмотрены вопросы реализации кластерных проектов.

В целом материалы автореферата свидетельствуют о том, что диссертационная работа Большаковой Елены Алексеевны отвечает требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденным постановлением Правительства от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а её автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - «Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями)».

Заведующий кафедрой
«Общий менеджмент и управление проектами»
Финансового университета
при Правительстве Российской Федерации»
доктор экономических наук, доцент

г. Москва, пр. Мира 101, стр. Б, к. 435в.

Кафедра ОМиУП

тел. 8-495-641-3138

E-mail: tsigalov @mail.ru

Подпись

D.M. Yarchoan

